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veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I / Unit-I

Q. 1. efJeòeerÙe ØeyebOe kesâ #es$e keâer JÙeeKÙee keâerefpeS~ DeeOegefvekeâ GÅece

ceW efJeòeerÙe ØeyebOeve keäÙee Yetefcekeâe efveYeelee nw ? 15

Explain the scope of financial management.

What role financial management plays in modern

enterprise ?
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DeLeJee/OR

efJeòeerÙe ØeyebOeve kesâ keâeÙeeX kesâ yeejs ceW meb#eshe ceW yeleeFÙes~ efJeòeerÙeve

SJeb efJeefveÙeesie efveCe&Ùeve ceW Devlej mhe° keâerefpeS~

Briefly explain the functions of financial

management. Distinguish between financing &

investment decisions.

FkeâeF&–II / Unit-II

Q. 2. efkeâvneR oMeeDeeW ceW keäÙee Deehe hetbpeer yepešve keâer hes–yewkeâ heerefjÙe[

efJeefOe vÙeeÙemebiele ceeve mekeâles nQ ? leke&â Øemlegle keâerefpeÙes~ 15

Can you justify the pay-back period method of

capital budgeting under any circumstances ?

Give reasons.

DeLeJee/OR

GefÛele ieCevee kesâ DeeOeej hej Fbefiele keâerefpeS efkeâ efvecve ceW mes

keâewve meer ieeÌ[er (keâej) šwkeämeer [^eFJej Éeje ›eâÙe keâer peeveer

ÛeeefnS :

keâej A keâej B

ØeejbefYekeâ ueeiele 3,00,000 3,50,000

jeskeâÌ[ DevleØe&Jeen

1 2,00,000 1,50,000

2 1,80,000 1,80,000

3 1,00,000 1,20,000
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yÙeepe keâer Ûeeuet oj 9% nw~ 9% hej Jele&ceeve cetuÙekeâejkeâ nw ·

0.917, 0.842 leLee 0.722.

On the basis of appropriate calculation, indicate

which one of the following car's should be

purchased by a taxi driver :

Car A Car B

Initial Costs 3,00,000 3,50,000

Cash Inflows

1 2,00,000 1,50,000

2 1,80,000 1,80,000

3 1,00,000 1,20,000

The prevailing rate of interest is 9%.

P.V.F. at 9% are : 0.917, 0.842 and 0.722.

FkeâeF&–III / Unit-III

Q. 3. mechetCe& hetBpeer keâer Yeejebefkeâle Deewmele ueeiele mes keäÙee DeeMeÙe nw ?

Skeâ GoenjCe ueskeâj Fme efJeefOe keâes mecePeeFS~ 15

What is meant by weighted average cost of

capital ? Explain this method with suitable

illustration.

DeLeJee/OR

Skeäme efue. ves 100 ` Jeeues 2,000 mece DebMe hetCe& Ûegkeâlee kesâ

™he ceW efveie&efcele efkeâÙes nQ~ keâcheveer ves keâj kesâ yeeo 20,000 `

keâe ueeYe keâceeÙee nw~ Fve DebMeeW keâe yeepeej cetuÙe 160 ` Øeefle

DebMe nw~ keâcheveer ves 8 ` Øeefle DebMe ueeYeebMe kesâ efoÙes nQ~ mece

DebMe hetBpeer keâer ueeiele %eele keâerefpeS~

X. Ltd. has issued 2,000 equity shares of ` 100

each as fully paid. The company has earned a

profit ` 20,000 after tax. The market price of

these shares is ` 160 per share. The company

has paid a dividend of ` 8 per share. Find out the

cost of equity share capital.

FkeâeF&–IV / Unit-IV

Q. 4. efkeâmeer efveiece keâer hetbpeer mebjÛevee mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ?

Gve iegCeeW keâer ÛeÛee& keâerefpeS pees Skeâ megÂÌ{ (DeÛÚer) hetbpeer

mebjÛevee ceW nesves ÛeeefnS~ 15

What do you understand by capital structure of a

corporation ? Discuss the qualities which a

sound capital structure should possess.



(5) (6)

J-326 P.T.O. J-326

DeLeJee/OR

efvecveefueefKele peevekeâejer cesmeme& Skeäme JeeF& efueefcešs[ mes

mecyeefvOele nw :

keâcheveer keâer DeeÙe 5,00,000 

ueeYeebMe Yegieleeve Devegheele 60%

yekeâeÙee MesÙejeW keâer mebKÙee 1,00,000

mecelee hetbpeerkeâjCe oj 12%

efveJesMe hej Øeefleheâue keâer oj 15%

(i) Jeeušj cee@[ue kesâ Devegmeej Øeefle MesÙej yeepeej cetuÙe

keäÙee nesiee ?

(ii) Jeeušj cee@[ue kesâ Devegmeej GheÙeg&òeâ ueeYeebMe Yegieleeve

Devegheele leLee (hesDeeGš) Yegieleeve Devegheele hej keâcheveer kesâ

MesÙej keâe yeepeej cetuÙe keäÙee nw ?

The following information pertains to M/s XY Ltd.

Earnings of the company  5,00,000

Dividend payout ratio 60%

No. of shares outstanding 1,00,000

Equity capitalization rate 12%

Rate of return on investment 15%

(i) What would be the market value per share

as per Walter's Model ?

(ii) What is the optimum dividend payout ratio

according to Walter's model and the market

value of company's share at that payout

ratio ?

FkeâeF&–V / Unit-V

Q. 5. efkeâmeer mebmLee keâer keâeÙe&Meerue hetbpeer ceW nesves Jeeues heefjJele&veeW keâe

Deehe efkeâme Øekeâej DeOÙeÙeve keâjWies ? Fme Øekeâej keâe DeOÙeÙeve

keäÙeeW DeeJeMÙekeâ nw ? 15

How would you study the changes in working

capital in a concern ? Why is such a study

necessary ?
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DeLeJee/OR

vekeâoer jKeves kesâ keäÙee GösMÙe nQ ? vekeâo ØeyebOeve kesâ GösMÙeeW

keâer JÙeeKÙee keâerefpeS~ vekeâo ØeyevOeve kesâ keâeÙeeX keâer ÛeÛee& keâjW~

What are the motives of holding cash ? Explain

the objectives of cash management. Discuss the

functions of cash management.

——


